



我的女朋友 非道親

◎童志源

我的女朋友是「非道親」。這需要追溯到兩年前——大一的暑假，我在擔任迎新活動的中隊長時認識了她。人群中，她並不是非常的耀眼，也沒有特別的漂亮；當時，我們兩個只因為一句玩笑話：「如果我追妳，妳願意跟我在一起嗎？」讓我的大學必修三學分之一——「愛情」有了一個開端。

剛開始，我們相處之間的話題，都只是聊聊與迎新有關的事；但是為了要更加了解彼此的生活、興趣、嗜好……，我便與她有了第一次共進午餐的機會。一起吃飯的當天，我們找了間小火鍋店；因為身為道化家庭長大的小孩，自己也懂得該吃什麼，而什麼不該去吃。吃飯時的氣氛非常愉悅，大飽口福後，她也提出了大家常問我的問題：「為什麼要吃素食呢？」

於是我便將我在學界所學的，以及一些父、母親教授給我的有關茹素方面的知識全部告訴她。

這次聚餐後的一段日子裡，我們雖然還是很常聊天，不過能約她出來的次數卻越來越少；因此我主動詢問她：「為何這陣子都拒絕了我的邀約？」當下她也回應我說：「我是個不信宗教的人，而且我不愛吃素食；除了過年期間或特定的日子吃素以外，其他時間我都不愛吃素，所以我怕我們之間相處起來會很難配合！」聽完後，我還是很冷靜並且笑笑地說：「我喜歡妳，但是我並不會強迫妳一定要配合我吃素。畢竟我自己看過很多例子，我們還不是情侶，也還沒進展到較好的朋友關係；我懂得欲速則不達的道理，我不強求、也不喜歡嚇到人家。」因為我這番話，讓她

覺得我並不會很大男人個性；也不至於讓她覺得一定要去配合另一個人，才能夠一起出去吃飯、郊遊……等之類的。

隨著認識的時間越來越久，我也一直努力、努力再努力，去追求這位我心儀的對象。在這努力的過程中，難免經歷一些不開心的事情，不過我對於自己的心理建設建立得還不錯。我學著告訴自己：不能夠太心急，要學習沉著、細心地去對待自己喜歡的人；遇到不開心的事情，要學的是如何去解決，而不是一味地逃避。

這段過程中，最重要的是我不斷充實自己有關吃素的好處，還有「修道」的好處與道義，以及學習如何去作解說。學著告訴她：「吃素」可以讓我們身體減少許多的毒素，也可以減少臉上的痘痘，或者改善比較容易被蚊子叮的問題。畢竟書上曾說過：吃太多葷食或速食食品，都只會使自己的體質偏向酸性，而蚊子特別熱愛這些酸性體質的人……。

也許是我的努力發生效果，也許是受到我的心意所感動，她漸漸聽進了我的話，嘗試著去接受多吃素食。我只告訴她：我真的很喜歡妳，我所對妳做的、所帶妳吃的，都是好的，

相信也能幫助改善健康狀況。

也因為這樣，我們之間的關係越來越接近，也讓我更大膽地邀約她與學界班的學長們一同出遊。出遊那天，我讓她與班上的學長們聊聊天，增加些互動。也許她生性害羞，不容易接近陌生人，但是一整天下來，讓我覺得她並不會排斥我們的道親，也不會排斥一貫道；更重要的是不再告訴我：討厭吃素，或者是不想吃素。這也讓我更堅信、更努力地想要去成全她。

我的生日剛過不久，生日時，我許下一個願望：我真心想成全她。我也對她坦誠說出自己的願望。在我倆相知相惜將近一年半的日子之中，她漸漸明白我對她的心意，只是她當下並未表明自己的意思。我自己清楚不該這樣急躁，也想到自己身邊有學長的例子：飲食習慣或某些觀念雖然不相同，但兩人真心相愛是能夠走到最後的，只要願意繼續溝通，終可以一起走向紅地毯。藉由這個例子帶給我鼓勵及動力，讓我繼續勇往直前、努力不懈。最後，祈求老師慈悲，願讓我倆能夠相知到永久，我也會持續努力，直到願望成真的一天。